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Αθήνα,    11 -12-2023 

Αρ. Πρωτ.: 149 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
1.Υπουργό Εσωτερικών 

   (ηλεκτρονική διαβίβαση Ερώτησης) 

2.Βουλευτές:  

κ.κ. Ι. Γκιόκα, Ν. Αμπατιέλο  

Π. Δάγκα, Ασ. Διγενή, Γαρ. Κανέλλη,  

Χρ. Κατσώτη, Μ. Κομνηνάκα,  

Αφρ. Κτενά, Δ. Μανωλάκου,  

Αθ. Παφίλη, Χρ. Τσοκάνη,  

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

     της Βουλής των Ελλήνων) 

 

 

 

Ερωτήσεις:  1806/16-11-2023 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1806/16-11-2023 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι βουλευτές κ.κ. Ι. Γκιόκας, Ν. Αμπατιέλος, Αθ. Παφίλης, Π. Δάγκα, Ασ. Διγενή, 

Γαρ. Κανέλλη, Χρ. Κατσώτης, Αφρ. Κτενά, Μ. Κομνηνάκα,  Δ. Μανωλάκου, και Χρ. 

Τσοκάνης, με θέμα: «Μέτρα προστασίας της ζωής και ασφάλειας στις δικαστικές υπηρεσίες», 

θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να 

καλύπτει τα αιτήματα και τις ανάγκες που αφορούν στην εύρυθμη, ασφαλή και απρόσκοπτη 

λειτουργία των υπηρεσιών αρμοδιότητάς του, με αποκλειστικό γνώμονα την ασφάλεια, την 

υγιεινή και την εξυπηρέτηση των δικαστικών λειτουργών, των δικαστικών υπαλλήλων, των 

δικηγόρων και των πολιτών που καθημερινά προσέρχονται και εργάζονται στα Δικαστήρια της 

χώρας.  

Αναλυτικά: 

Οι Δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, ως καθ’ ύλην αρμόδιες και έχουσες άμεση 

αντίληψη της κατάστασης που επικρατεί στις κτηριακές εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, 

εντέλλονται να αποστέλλουν προς έγκριση στην αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου ολοκληρωμένο τον φάκελο κάθε αιτήματος (συνοδευόμενο δηλαδή με τα 

αντίστοιχα δικαιολογητικά ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών και προμηθειών) σύμφωνα 

με τις ακόλουθες εγκυκλίους: 
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α) το με αρ. πρ. οικ 3715/16.02.2022 έγγραφο με θέμα: «Οδηγίες σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τις μισθώσεις ακίνητων και την 

εξεύρεση οικοπέδων για ανέγερση κτιρίων»  

β) Το με αριθ. πρωτ. οικ.89778/19/08.02.2020 έγγραφο με θέμα: «Προσαρμογή 

υφισταμένων κτιρίων ώστε να καταστούν προσβάσιμα» και το με αριθ.πρωτ. 

οικ.61734/24.12.2020 έγγραφο με θέμα: «Μελέτες προσβασιμότητας στα κτίρια αρμοδιότητας 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης»  

γ) Τα με αριθ. πρωτ. οικ. 7050/08.02.2020 και οικ. 38880/08.09.2020 έγγραφα με θέμα:  

«Βέλτιστη χρήση των ενεργειακών πόρων μέσω καλύτερου ελέγχου της κατανάλωσης των 

κτιρίων»  

 Με την α΄ ως άνω εγκύκλιο της Διεύθυνσης Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου μας 

εδόθησαν σαφείς οδηγίες για την ακολουθούμενη διαδικασία αλλά και τα δικαιολογητικά που 

πρέπει να συνοδεύουν τα αιτήματα επισκευής κτιρίων. Συνεπώς, προϋπόθεση για άμεση 

προώθηση των αιτημάτων προς χρηματοδότηση αποτελεί η συμμόρφωση των εμπλεκόμενων 

με τις διαδικασίες που υποδεικνύονται και η αποστολή πλήρους φακέλου σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στην ως άνω εγκύκλιο.  

Υπόψη ότι οι περίπου 900 Δικαστικές Υπηρεσίες στεγάζονται σε περίπου 300 κτίρια 

ανά την Επικράτεια τα οποία είναι, είτε ιδιοκτησίας του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών 

Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ: ν.π.δ.δ. εποπτευόμενο από το Υπουργείο Δικαιοσύνης), είτε μισθωμένα 

από το Υπουργείο Δικαιοσύνης. Τα αιτήματα των εν λόγω υπηρεσιών που αφορούν στη 

βελτίωση των κτιριακών τους υποδομών απαντώνται άμεσα από τις αρμόδιες υπηρεσίες του 

Υπουργείου μας.  Συγκεκριμένα, η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών προβαίνει 

τάχιστα σε εξέταση των πρωτογενών αιτημάτων των Δικαστικών Υπηρεσιών, σύμφωνα με τις 

διαδικασίες που προβλέπονται από το ν. 4412/16 (Α΄ 147), όπως ισχύει, περί Δημοσίων 

Συμβάσεων Έργων, Προμηθειών και λοιπών Υπηρεσιών και, κατόπιν έγκρισης αυτών, τα 

προωθεί στην Οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου. Τα αιτήματα αφορούν κυρίως σε: α) 

έργα γενικών επισκευών, ανακαινίσεων, βελτιώσεων, αναδιαμορφώσεων και καθολικών 

συντηρήσεων που εκτελούνται από τις Δ/νσεις Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων 

ή την εταιρεία ΚτΥπ Α.Ε. και β) προμήθειες και λοιπές Υπηρεσίες με Τεχνικό Αντικείμενο, 

όπως σημειακές επισκευές, επισκευές ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, συντηρήσεις κλπ, 

που υλοποιούνται από τις ίδιες τις Δικαστικές Υπηρεσίες, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία 

τους καθημερινά. Στη συνέχεια, τα ως άνω αιτήματα των υπηρεσιών προωθούνται από την 

Οικονομική Υπηρεσία για έγκριση των σχετικών πιστώσεων είτε από τις πιστώσεις του 

Κρατικού Προϋπολογισμού, είτε από τον Προϋπολογισμό του Ταμείου Χρηματοδότησης 

Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.), υπό το πρίσμα πάντα της υφιστάμενης δημοσιονομικής 

πραγματικότητας. Επίσης, η ως άνω Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών συντάσσει, κατόπιν 

σχετικού αιτήματος, Κτιριολογικά Προγράμματα για μεταστέγαση υπηρεσιών ενώ βρίσκεται 

σε συνεχή διάλογο και συνεργασία με τις στεγαζόμενες υπηρεσίες και κάθε εμπλεκόμενο 

φορέα.  

Στο ως άνω αναφερόμενο πλαίσιο σας γνωρίζουμε ότι, από τον Ιούλιο του 2019 μέχρι 

και σήμερα, το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. έχει εγκρίνει, για τις αναφερόμενες στην ως άνω Ερώτηση 

δικαστικές υπηρεσίες, τις κάτωθι πιστώσεις:  

•Εφετείο Αθηνών 
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 ποσό 13.199,00€ για υπηρεσίες φύλαξης και ελέγχου διέλευσης πολιτών, 

 ποσό 14.800,00€ για προμήθεια προστατευτικών πλαισίων από πλεξιγκλάς, 

 ποσό 14.880,00€ για προμήθεια και τοποθέτηση κάμερας αναγνώρισης και συστήματος 

καταγραφής πινακίδων, καθώς και συστήματος διέλευσης οχημάτων στον υπόγειο 

χώρο στάθμευσης, 

 

●Πρωτοδικείο Αθηνών  

 ποσό 41.818,21€ για υπηρεσίες φύλαξης και ελέγχου διέλευσης πολιτών,  

 ποσό 59.526,54€ για προμήθεια προστατευτικών πλαισίων από πλεξιγκλάς,  

 ποσό 923,80€ για προμήθεια καμερών και τροφοδοτικών για τη συντήρηση του 

συστήματος παρακολούθησης, 

 ποσό 16.175,23€ για αναδιαμόρφωση χώρων σε αίθουσες του συγκροτήματος κτιρίων, 

προμήθεια και εγκατάσταση οπτικής ίνας και αποκατάσταση φθορών στην εξωτερική 

περίφραξη του κτιρίου  

•Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών 

 ποσό 1.661,60€ για υπηρεσίες φύλαξης και ελέγχου διέλευσης πολιτών,  

 ποσό 8.795,00€ για απεγκατάσταση και επανατοποθέτηση σωληνώσεων πυρόσβεσης , 

αποξήλωση τοιχοπετασμάτων, αποκατάσταση ζημιών σε τμήμα της κεραμοσκεπής του 

κτιρίου 16 και φθορών στην οροφή των γραφείων, καθώς και προμήθεια και 

τοποθέτηση υαλοπινάκων, 

 ποσό 17.899,40€ για προμήθεια προστατευτικών πλαισίων από πλεξιγκλάς, 

 ποσό 4.950,08€ για προμήθεια οθόνης και κονσόλας χειρισμού της συσκευής x-ray, 

καθώς και ηλεκτροκίνητων καροτσιών για τη μεταφορά δικογραφιών 

•Διοικητικό Πρωτοδικείο Πειραιά 

 ποσό 33.085,68€ για αποκατάσταση ζημιών που προκλήθηκαν από διάρρηξη στο κτίριο 

επί της οδού Δημ. Γούναρη 31-33, και προμήθεια φορητών πυροσβεστήρων, 

 ποσό 6.820,00€ για προμήθεια συσκευής ελέγχου αλληλογραφίας 

•Εφετείο Πειραιά 

 ποσό 82.435,63€ για προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού για την επέκταση των 

συστημάτων ασφαλείας καθώς και των συστημάτων access control και cctv, 

 ποσό 66.662,00€ για προμήθεια και εγκατάσταση μαγνητικής πύλης ανίχνευσης 

μεταλλικών αντικειμένων και ακτινοσκοπικής συσκευής ελέγχου χειραποσκευών, 

 ποσό 35.402,00€ για εκπόνηση μελέτης για τη λήψη πρόσθετων βοηθητικών μέτρων 

ενεργητικής πυροπροστασίας του Δ.Μ., τοποθέτηση μεταλλικού ικριώματος, 

προμήθεια πυροσβεστήρων και για προμήθεια υλικών για επισκευές στο δίκτυο 

πυρόσβεσης,  

 ποσό 12.648,00€ για καθαρισμό του υδρόψυκτου ψύκτη του συστήματος κλιματισμού 

του Δ.Μ. και προμήθεια και τοποθέτηση βανών σε fan coils, 

 ποσό 68.076,00€ για αποκατάσταση φθορών και επιχρισμάτων των περιμετρικών 

υποστηλωμάτων και χρωματισμών αυτών και υγρομόνωση τμημάτων του κτιρίου, 

 ποσό 6.842,00€ για προμήθεια μεταλλικής κουπαστής στο δώμα του Δ.Μ. και 

τοποθέτηση δύο πυρ αντοχών θυρών στο υπόγειο του Δ.Μ.,  
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 ποσό 17.144,86€ για την αποκατάσταση υδραυλικών και ηλεκτρολογικών 

εγκαταστάσεων και προμήθεια ηλεκτρολογικών πινάκων, 

 ποσό 17.565,00€ για προμήθεια προστατευτικών πλαισίων από πλεξιγκλάς 

 

Επιπλέον το Πρωτοδικείο Αθηνών, το Εφετείο Αθηνών, το Διοικητικό Εφετείο 

Πειραιά, (στην αρμοδιότητα του οποίου εντάσσεται το Διοικητικό Πρωτοδικείο Πειραιά), και 

το Εφετείο Πειραιά (στην αρμοδιότητα του οποίου εντάσσεται το Πρωτοδικείο Πειραιά), έχουν 

επιχορηγηθεί σύμφωνα με τον άρθρο 64 του Ν. 3900/2010, για το ως άνω χρονικό διάστημα, 

με το συνολικό ποσό των 4.714.524,23€, 3.999.555,73€, 570.429,15€, και 1.751.841,61€ 

αντίστοιχα, για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών αυτών και των Υπηρεσιών 

αρμοδιότητάς τους (υπηρεσίες καθαριότητας, υπηρεσίες φύλαξης, συντήρηση 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, εξοπλισμού 

πληροφορικής, μηχανών γραφείου, κλιματιστικών μηχανημάτων, πυρασφάλειας, φύλαξης, 

προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια αναλώσιμων υλικών των ως άνω μηχανημάτων ή 

εγκαταστάσεων και ειδών υγιεινής ή καθαριότητας).  

Επίσης, για το ίδιο χρονικό διάστημα έχουν εγκριθεί πιστώσεις συνολικού ποσού 

8.397.390,43€ για την επιχορήγηση της εταιρείας “ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ” Α.Ε για τα 

κάτωθι έργα: 

 συντηρήσεις των Δικαστικών Κτιρίων της Αθήνας (έξι μήνες)          :   446.400,00€     

 συντηρήσεις των Δικαστικών Κτιρίων της Αθήνας  

    (με κατανομή στα έτη 2021-2024)                                                :  2.315.435,13€ 

 συντηρήσεις των Δικαστικών Κτιρίων της Αθήνας  

    (με κατανομή στα έτη 2024-2027)                                                :  4.458.432,30€ 

 επισκευές κτιρίων στην πρώην Σχολή Ευελπίδων                          :       226.847,00€ 

 ανακαίνιση wc κοινού και χρωματισμοί στα κτίρια 

του Πρωτοδικείου Αθηνών                                                                :  409.200,00€ 

 αντικατάσταση βινυλικού δαπέδου σε χώρους 

κυκλοφορίας στο κτίριο του Εφετείου Αθηνών                                   :  504.000,00€ 

 ανάθεση εκπόνησης μελέτης που αφορά τη διαμόρφωση 

ισογείου υπόστεγου χώρου για τη δημιουργία αίθουσας 

ακροατηρίου στο κτίριο του Εφετείου Αθηνών                                   :    37.076,00€ 

 

Ειδικότερα σε ότι αφορά τα κτίρια της πρώην Σχολής Ευελπίδων στα οποία στεγάζεται το 

Πρωτοδικείο και η Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθήνας σας γνωρίζουμε ότι, μέσω σχετικής 

επιχορήγησης από το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., υφίσταται ετήσια συντήρηση η οποία υλοποιείται εντός 

ευλόγου χρόνου  από την υπεύθυνη, για την συντήρηση των κτιρίων, τεχνική εταιρεία με την 

επωνυμία «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.» συνεπώς δεν απαιτείται πρόσληψη μόνιμου 

τεχνικού προσωπικού. Για την ανανέωση της εν λόγω συντήρησης έχει ήδη γίνει πρόταση προς 

το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., συνολικού προϋπολογισμού 4.458.432,30 ευρώ (αφορά στη συντήρηση των 

Δικαστικών Μεγάρων Αθηνών) για τα έτη 2024 (για 10 μήνες), 2025, 2026 και 2027 (για 2 

μήνες).  Αντίστοιχα, για τη στάθμευση οχημάτων υφίσταται σύμβαση μίσθωσης χώρου, ενώ 

έχει ήδη αποσταλεί πρόταση προς το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. για τα έτη 2023 (1 μήνας και 13 ημέρες), 

2024 και 2025 (10 μήνες και 17 ημέρες), συνολικού κόστους 216.000 ευρώ (μίσθωση χώρου 
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στάθμευσης 150 θέσεων για τους δικαστικούς και εισαγγελικούς λειτουργούς του 

Πρωτοδικείου Αθηνών και της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών). 

Εντός του ως άνω περιγραφόμενου πλαισίου συντήρησης εξελίσσονται ευρείας έκτασης 

εργασίες για την ανακαίνιση και τον εκσυγχρονισμό των κτηρίων της πρώην Σχολής 

Ευελπίδων. Προτεραιότητα δόθηκε στην πλήρη αναμόρφωση των χώρων υγιεινής, με έμφαση 

στην προσβασιμότητα και στη λειτουργικότητά τους για Άτομα με Ειδικές Ανάγκες (στο 

στάδιο της ολοκλήρωσης βρίσκεται η ανακατασκευή των WC του κοινού). Παράλληλα, 

πραγματοποιούνται αντικαταστάσεις τμημάτων ψευδοροφών, αναβαθμίσεις ηλεκτρολογικών, 

υδραυλικών και ηλεκτρομηχανολογικών υποδομών, τοποθετήσεις νέων ξύλινων θυρόφυλλων,  

επιστρώσεις δαπέδων και χρωματισμοί των εσωτερικών και εξωτερικών χώρων. Εν περιλήψει, 

σας γνωρίζουμε συγκεκριμένα ότι τον Δεκέμβριο του έτους 2022 ολοκληρώθηκε η 

αποκατάσταση των εξωτερικών επιχρισμάτων καθώς και οι φθορές που είχαν υποστεί οι στέγες 

των κτηρίων. Περαιτέρω, επισκευάστηκαν το ρείθρο της κεντρικής εισόδου πεζών, 

αντικαταστάθηκαν τα μαρμάρινα σκαλοπάτια στην είσοδο του κτηρίου 10, καθώς και στην 

είσοδο του κτηρίου 6.  Στο στάδιο της ανάθεσης βρίσκεται το έργο αποκατάστασης ρωγμής 

στη στέγη του κτηρίου 9 ενώ ολοκληρώθηκε ο έλεγχος σχετικά με τη ρωγμή στο δοκάρι του 

τοιχίου στο ισόγειο του κτηρίου 2 και έχει ήδη κατατεθεί σχετική έκθεση αυτοψίας.  

Σημειώνεται, επίσης, ότι στο στάδιο της ανάθεσης βρίσκεται το έργο κατασκευής & 

τοποθέτησης τριών ανελκυστήρων στα κτήρια 7, 8 και 12 προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι 

εργαζόμενοι και οι πολίτες, ιδιαίτερα οι ηλικιωμένοι και τα άτομα με κινητικά προβλήματα, 

όπως και η ανακατασκευή του αμφιθεάτρου στο κτήριο 13, η οποία θα καλύψει τις ανάγκες για 

την εκδίκαση πολυπρόσωπων υποθέσεων. Τέλος, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής 

θα πραγματοποιηθεί το προσεχές διάστημα η ασφαλτόστρωση των δρόμων εντός του 

συγκροτήματος του Πρωτοδικείου. 

Σχετικά με τα αναφερόμενα στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Πειραιά αλλά και στις λοιπές 

δικαστικές υπηρεσίες του Πειραιά, σας ενημερώνουμε ότι πρόσφατα υπογράφτηκε η σχετική 

σύμβαση με την ανάδοχο εταιρεία για την ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου Πειραιά, στο 

οποίο θα στεγαστούν όλες οι δικαστικές υπηρεσίες του. Η κατασκευή του αναμένεται να 

ολοκληρωθεί στο τέλος του 2025. Μέχρι την αποπεράτωση του έργου το Διοικητικό 

Πρωτοδικείο Πειραιά μεταστεγάστηκε προσωρινά σε ακίνητο επί της οδού Λαμπράκη 34 που 

πληροί όλες τις συνθήκες ασφάλειας (πυρασφάλεια κλπ).  Σε ό,τι αφορά στο Πρωτοδικείο 

Πειραιά, βρίσκονται σε εξέλιξη οι σχετικές διαδικασίες για τη σύνταξη της μελέτης 

κατασκευής εξόδου κινδύνου καθώς και για την πυρασφάλεια αυτού, καθώς, μετά την υποβολή 

του υπ’ αριθμ. 1456/2-8-2023 (ΑΔΑΜ: 23REQ013281935) εγγράφου του Εφετείου Πειραιά 

προς το Τμήμα Προϋπολογισμού του Υπουργείου μας, αναμένεται η έγκριση της σχετικής 

δαπάνης. 

Επίσης όσον αφορά το Ειρηνοδικείο Βασιλικών σας ενημερώνουμε ότι στεγάζεται σε 

μισθωμένο διαμέρισμα με εκμισθωτή το νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου με την επωνυμία 

σήμερα «Δήμος Θέρμης». Η συμβατική διάρκεια της μίσθωσης ανανεώθηκε με το υπ’ αρ. 

1635 διοικητικό μισθωτήριο συμβόλαιο δωδεκαετούς διαρκείας που υπογράφηκε στις 27-03-

2003.  Στο συμβόλαιο αυτό ορίζεται ρητώς πως η χρησιμοποίηση από το Δημόσιο του 

μισθωμένου οικήματος πέρα από τον χρόνο της μισθωτικής συμβάσεως για οποιονδήποτε 

λόγο, θεωρείται ως σιωπηρή παράταση της μισθώσεως. Από το γεγονός ότι έως και σήμερα το 

Ειρηνοδικείο Βασιλικών στεγάζεται εντός του μισθίου, προκύπτει ότι η σύμβαση μίσθωσης 
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έχει παραταθεί. Περαιτέρω, στο συμβόλαιο ορίζεται πως ο εκμισθωτής είναι υποχρεωμένος να 

κάνει στο μίσθιο τις αναγκαίες επισκευές και να επανορθώνει από την συνήθη χρήση φθορές, 

σε ορισμένη προθεσμία από την σχετική ειδοποίηση της στεγαζόμενης υπηρεσίας. Ο 

εκμισθωτής Δήμος, παραβιάζοντας τον παραπάνω όρο του μισθωτηρίου συμβολαίου, δεν 

εκπληρώνει τις συμβατικές του υποχρεώσεις, αν και έχει ενημερωθεί εγγράφως (τελευταίο 

έγγραφο με αρ. πρωτ. 104/10-04-2023) για την άμεση ανάγκη επιδιορθώσεων στο κτίριο, 

φέροντας την αποκλειστική ευθύνη για τις αναγκαίες και επωφελείς δαπάνες στο μίσθιο. Για το 

λόγο αυτό διαβιβάζουμε την ως άνω Ερώτηση στον Υπουργό Εσωτερικών ως εποπτεύουσα 

αρχή του εν λόγω Δήμου προκειμένου να σας ενημερώσει αρμοδίως. 

Αναφορικά με την αιτούμενη πρόσληψη τεχνικού προσωπικού για τη συντήρηση, 

επισκευή και εν γένει την ασφαλή λειτουργία των δικαστικών υπηρεσιών σας γνωρίζουμε ότι 

στην απόφαση κατανομής οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων [αρ. πρωτ. 

11124οικ./2022 (Β΄1754)] κρίθηκε μη αναγκαία η πρόβλεψη οργανικών θέσεων τεχνικών 

ειδικοτήτων καθώς υφίσταται το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που προβλέπει τις διαδικασίες 

αντιμετώπισης αυτών των αναγκών  [σχετική η εγκύκλιος της Διεύθυνσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Υπουργείου μας,  με αρ. πρ.: οικ 3715/16.02.2022, με θέμα: «Οδηγίες σχετικά 

με τις τεχνικές εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τις μισθώσεις 

ακίνητων και την εξεύρεση οικοπέδων για ανέγερση κτιρίων» (επισυνάπτεται)].  

Επίσης, όσον αφορά  στην πρόσληψη μόνιμου ιατρικού προσωπικού για τη δημιουργία 

και λειτουργία πλήρως στελεχωμένων ιατρείων στις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, 

επισημαίνουμε ότι από τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 21 του ισχύοντος Κώδικα 

Δικαστικών Υπαλλήλων (ν.4798/2021 Α΄ 68) δεν προβλέπεται ειδικότητα ιατρικού ή 

νοσηλευτικού προσωπικού με τη θέσπιση αντίστοιχων οργανικών θέσεων σε δικαστήρια και 

εισαγγελίες της χώρας, ώστε οι δικαστικές υπηρεσίες να στελεχωθούν με τις αντίστοιχες 

ειδικότητες. 

Σε ό,τι  αφορά στον προσεισμικό έλεγχο κτηρίων, σας ενημερώνουμε ότι ανήκει στην 

αποκλειστική αρμοδιότητα του Οργανισμού Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας 

(ΟΑΣΠ), ο οποίος προβαίνει ενδεικτικά σε Εκτίμηση του Σεισμικού Κινδύνου, την Ενίσχυση της 

Σεισμικής Ικανότητας των Κατασκευών με σκοπό τη μείωση της Σεισμικής Διακινδύνευσης, τον 

Επιχειρησιακό Σχεδιασμό – Μέτρα Ετοιμότητας και Διαχείρισης Εκτάκτων Καταστάσεων από 

Σεισμό, την Ευαισθητοποίηση – Ενημέρωση και Εκπαίδευση του Πληθυσμού, την Ενίσχυση της 

Εφαρμοσμένης Έρευνας, τη Συμμετοχή στην Αντιμετώπιση Σεισμικών Συμβάντων και την 

Εκτίμηση του Ηφαιστειακού Κινδύνου στο Ελληνικό Ηφαιστειακό Τόξο.  

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης έχει ενταχθεί τα έργο: «Ανέγερση και Λειτουργία του Πρωτοδικείου 

και της Εισαγγελίας Αθηνών μέσω ΣΔΙΤ» (2022ΝΑ32000002 και 2022ΤΑ02000005) με 

συνολικό προϋπολογισμό 211.107.800 ευρώ και χρηματοδότηση από το Εθνικό σκέλος του 

ΠΔΕ του Υπουργείου (180.300.000 ευρώ) και το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

(30.807.800 ευρώ). Το εν λόγω έργο θα εκτελεστεί μέσω ΣΔΙΤ, με Αναθέτουσα Αρχή το Υπ. 

Δικαιοσύνης και Διενεργούσα Αρχή το ΤΑΙΠΕΔ, βάσει της μεταξύ τους σύμβασης. Η 

διαδικασία είναι σε εξέλιξη και βρίσκεται στο στάδιο της μελέτης περιβαλλοντικών όρων.  Για 

την κατασκευή δε του κτιρίου, είναι αυτονόητο, ότι θα εκπονηθούν αρμοδίως όλες οι 

απαραίτητες μελέτες και θα εξασφαλιστούν όλοι οι όροι για την ασφαλή κατασκευή, 

λειτουργικότητα, αλλά και την αναγκαία συντήρησή του. Επιπρόσθετα, με Κοινές Υπουργικές 
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Αποφάσεις εντάσσονται σε Σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) έργα μεγάλης 

κλίμακας όπως ανεγέρσεις νέων Δικαστικών Μεγάρων. Ενδεικτικά αναφέρονται η ανέγερση νέου 

Δικαστικού Μεγάρου Κιλκίς, Έδεσσας, Βόλου, Λαμίας, Ηρακλείου Κρήτης κλπ.  
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